
MB LINE

Raccordi Automatici in Tecnopolimero

Technopolymer Push-in Fittings

Raccords Instantanés en Technopolymère

Steckverschraubungen aus Technopolymer

I Raccordi Automatici della serie MB sono realiz-
zati in un tecnopolimero appartenente alla famiglia 

-

tradizionali.

-

materials.

Les raccords de la série MB sont en tec- -

-

-

DFGBI

M
B



28

1 - 2 3 4 5 6

Corpo ed Anello Estrattore

Corp et poussoir 

Körper und Lösering

Pinza aggraffaggio

Gripping ring

Pince

Spannzange

Anello di Ritegno

Holding Ring

Bague de retenue

Haltering

Anello portapinza

Protection Ring

Bague protection 

Viti Filettate

Filets

Guarnizioni

Seals

Resina Acetalica (POM) 

Acetal Resin (POM) 

Résine acétal (POM) 

Resina Acetalica (POM)

Acetal Resin (POM)

Résine acétal (POM)

(POM)

Resina Acetalica (POM)

Acetal Resin (POM)

Résine acétal (POM)

(POM)

Tubi di collegamento consigliati: 

Tolleranze accettabili sui tubi: 

Campi di applicazione: 
Impianti pneumatici.

DATA SHEET

Recommended tubings: 

Pneumatic circuits.

Tubes conseillés: 

Tolerances sur les tubes: 

Domaines d�application: 

1

6

3

2

4

5

MB

bar

Max 18 bar -99 KPa

4      

6       

8    

   

12       

14       



29

Profondità di inserimento del tubo Profondeur d�insertion du tube 

L e Tube L

14   23

-

non sia sottoposto ad alcuna forza di 

-

tare durante il collegamento del tubo il raggio mi-

nimo di curvatura consigliato così come riportato 

pag. 363)

nessun oggetto deve venire a contatto con l�a-

nello estrattore del raccordo evitando così l�eser-

-

nello estrattore e conseguente rilascio del tubo.

si raccomanda di attenersi alle coppie consigliate 

riportate a pag.6

-

-

raccord n�est soumis à aucune force 

-

page 363).

du tube. 

il est recommandé de s�en tenir aux couples de 

serrage conseillés et reportés à la page 6.

-

-

-

-

ten. 

bave interne ed esterne e facendo atten-

dopo il taglio.

in battuta.

Estrazione del tubo

Esercitare una leggera pressione sull�anello 

tubo dal corpo del raccordo.

-

-

toms.

Tube release

tube TCUT en prenant soin de ne par créer 

des bavures et de ne pas ovaliser le tube.

2.

-

nément sur le tube.

1. 

M
B



ØTubo

D2

L
2

L
1

D3

D1

  CH

L1

L2

D1

ØTubo

D2

D3

  CH

D1 D2 D3 L1 L2 CH g 

12 04 18 4 G1/8 6 14

12 06 18 6 G1/8 12 6 14

12 06 14 6 G1/4 12 8

12 08 18 8 G1/8 14 6 25 14

12 08 14 8 G1/4 14 8

12 08 38 8 G3/8 14 9 21

12 10 14 10 G1/4 16 8 4

12 10 38 10 G3/8 16 9 21

AP 12

D3

D1

  
L
1
  

  
L
2
  

  D2  

  ØTubo  

  CH1

 CH2

ØTubo

L2

L1

D1

D3

  CH2

D1 D2 D3 L1 L2 CH1 CH2 g 

12 04 M5 4 M5x0,8 9 8 4 19 -

12 06 M5 6 M5x0,8 12 8 4 -

12 06 M12x1,5 6 M12x1,5 15 12 4

D1 D2 D3 L1 L2 CH1 CH2 g 

12 04 18 4 G1/8 9 13 5 9 3

12 06 18 6 G1/8 5 12 4

12 06 14 6 G1/4 16 12 4

12 06 38 6 G3/8 21 12 4 -

12 06 12 6 G1/2 25 23 12 4 -

12 08 18 8 G1/8 5 24 13 6

12 08 14 8 G1/4 16 22 14 6

12 08 38 8 G3/8 14 6

12 08 12 8 G1/2 25 14 6

12 10 18 10 G1/8 13 5 15 8 -

12 10 14 10 G1/4 15 8 15

12 10 38 10 G3/8 25 16 8

12 10 12 10 G1/2 25 16 8

12 12 14 12 G1/4 21 29 19 8 23

12 12 38 12 G3/8 21 29 19

12 12 12 12 G1/2 25 19
AP 13

D1 D2 D3 L1 L2 CH g 

13 04 18 4 G1/8 9 13 9 9

13 06 18 6 G1/8 14 12

13 06 14 6 G1/4 16 12

13 08 18 8 G1/8 14

13 08 14 8 G1/4 16 14

13 10 14 10 G1/4 32 16 22

13 10 38 10 G3/8 11 16

Diritto femmina Union simple femelle

new

new

new

MB 12

AP 11

D1 D2 L1 L2 CH1 CH2 g 

11 04 18 4 R1/8 9 16 3 -

11 04 14 4 R1/4 9 11 14 3 -

11 06 18 6 R1/8 12 4 -

11 06 14 6 R1/4 11 21 14 4 -

11 06 38 6 R3/8 4 -

11 08 18 8 R1/8 14 6 -

11 08 14 8 R1/4 11 24 14 6 -

11 08 38 8 R3/8 23 6 -

11 08 12 8 R1/2 14 22 6 -

11 10 18 10 R1/8 28 16 6 -

11 10 14 10 R1/4 11 16 8 -

11 10 38 10 R3/8 24 8 -

11 10 12 10 R1/2 14 22 8 -

11 12 14 12 R1/4 11 19 8 -

11 12 38 12 R3/8 28 19 -

11 12 12 12 R1/2 14 28 22

D1

  
L
1
  

  
L
2
  

  D2  

  ØTubo  

  CH1

  CH2

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new

new



31

L1

L2

L3

D
2

D1

Ø
T

u
b

o

 CH

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

16 04 18 4 R1/8

16 04 14 4 R1/4 11 14

16 06 18 6 R1/8 12 12

16 06 14 6 R1/4 12 11 14

16 08 18 8 R1/8 14 12 9

16 08 14 8 R1/4 14 11 24 14

16 08 38 8 R3/8 14 19

16 10 14 10 R1/4 16 11 24 16

16 10 38 10 R3/8 16 24

16 12 38 12 R3/8 19

16 12 12 12 R1/2 19 14 22

16 14 38 14 R3/8

16 14 12 14 R1/2 14 22

MB 16

L1

D1

L1

Ø
T

u
b

o

Raccord à coude

Union tee T égal

L1

D1

L1

L1

Ø
T

u
b

o

Stem adaptor
L1

L2

D2

D1

D3

  CH

D1 L1 g 

15 04 04 4

15 06 06 6 12

15 08 08 8 14

15 10 10 10 16

15 12 12 12 19

15 14 14 14

D1 L1 g 

14 04 04 4

14 06 06 6 12

14 08 08 8 14

14 10 10 10 16

14 12 12 12 19

14 14 14 14

D1 D2 D3 L1 L2 CH g 

13 04 18 4 G1/8 6 14

13 06 18 6 G1/8 6 14 2

13 06 14 6 G1/4 8

13 08 18 8 G1/8 6 32 14

13 08 14 8 G1/4 8

13 08 38 8 G3/8 9 21

13 10 14 10 G1/4 8

13 10 38 10 G3/8 9 39 21

Gomito intermedio

MB 14

T intermedio

MB 15

MB 13

M
B



32

L3

D
2

D1

D3

L4 Ø
T

u
b

o

L1

L2

CH  

Girevole con anello singolo

MB 20

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 CH g 

20 04 M5 4 M5x0,8 9 4 12 3

20 04 18 4 G1/8 13 5 15 4

20 06 M5 6 M5x0,8 12 9 4 12 19 3

20 06 18 6 G1/8 12 13 5 15 4

20 06 14 6 G1/4 12 16 29 5

20 08 18 8 G1/8 14 13 5 23 4 13

20 08 14 8 G1/4 14 16 29 5

20 08 38 8 G3/8 14 6

20 10 14 10 G1/4 16 16 29 5

20 10 38 10 G3/8 16 6

L1

L2

L3

D
2

D1

Ø
T

u
b

o

 CH

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

17 04 18 4 R1/8 26

17 04 14 4 R1/4 11 14

17 06 18 6 R1/8 12 12

17 06 14 6 R1/4 12 11 14

17 08 18 8 R1/8 14 34 12 18

17 08 14 8 R1/4 14 11 14

17 08 38 8 R3/8 14 39

17 10 14 10 R1/4 16 11 24 16

17 10 38 10 R3/8 16 24

MB 17

L1

L2

L3

D
2

D1

Ø
T

u
b

o

 CH

parallel

L1

L2

L3

D
2

D1

Ø
T

u
b

o

 CH

-

-

lungato

MB 18

MB 19

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

18 04 M5 4 M5x0,8 4 9

18 04 18 4 G1/8 5 15 13

18 04 14 4 G1/4 16

18 06 M5 6 M5x0,8 12 4 12

18 06 18 6 G1/8 12 5 12

18 06 14 6 G1/4 12 15

18 08 18 8 G1/8 14 5 18 12

18 08 14 8 G1/4 14 15 13

18 08 38 8 G3/8 14

18 10 14 10 G1/4 16 24 16

18 10 38 10 G3/8 16 24

18 12 38 12 G3/8 19 24

18 12 12 12 G1/2 19

18 14 38 14 G3/8 25

18 14 12 14 G1/2

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

19 04 M5 4 M5x0,8 4 9

19 04 18 4 G1/8 5 24 13

19 04 14 4 G1/4 26 16

19 06 M5 6 M5x0,8 12 4 12

19 06 18 6 G1/8 12 5 13

19 06 14 6 G1/4 12 16

19 08 18 8 G1/8 14 5 13

19 08 14 8 G1/4 14 16

19 08 38 8 G3/8 14 36

19 10 14 10 G1/4 16 24 16

19 10 38 10 G3/8 16 24



33

Raccord à té

L1

L2

L3

D
2

D1

L3

Ø
T

u
b

o

 CH

girevole

MB 24

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

24 04 M5 4 M5x0,8 4 9

24 04 18 4 G1/8 5 15 13

24 04 14 4 G1/4 16 13

24 06 M5 6 M5x0,8 12 4 12

24 06 18 6 G1/8 12 5 12

24 06 14 6 G1/4 12 15

24 08 18 8 G1/8 14 5 18 12

24 08 14 8 G1/4 14 15

24 08 38 8 G3/8 14

24 10 14 10 G1/4 16 24 16

24 10 38 10 G3/8 16 24

L1

L2

L3

D
2

D1

L3

Ø
T

u
b

o

 CH

L1

L2

L3

D
2

D1

L3

Ø
T

u
b

o

 CH

Raccord à té

Raccord à té

tournant

L1

L2

L3

D
2

D1

L3

Ø
T

u
b

o

 CH

girevole

MB 22

MB 23

MB 21

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

22 04 M5 4 M5x0,8 4 9

22 04 18 4 G1/8 5 15 13

22 04 14 4 G1/4 16 12

22 06 M5 6 M5x0,8 12 4 12

22 06 18 6 G1/8 12 5 12

22 06 14 6 G1/4 12 15

22 08 18 8 G1/8 14 5 18 12

22 08 14 8 G1/4 14 15

22 08 38 8 G3/8 14

22 10 14 10 G1/4 16 24 16 18

22 10 38 10 G3/8 16 24

22 12 38 12 G3/8 19 24

22 12 12 12 G1/2 19

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

23 04 18 4 R1/8

23 04 14 4 R1/4 11 14

23 06 18 6 R1/8 12 12

23 06 14 6 R1/4 12 11 14

23 08 18 8 R1/8 14 12

23 08 14 8 R1/4 14 11 24 14

23 08 38 8 R3/8 14

23 10 14 10 R1/4 16 11 24 16

23 10 38 10 R3/8 16 24

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

21 04 18 4 R1/8

21 04 14 4 R1/4 11 14

21 06 18 6 R1/8 12 12

21 06 14 6 R1/4 12 11 14

21 08 18 8 R1/8 14 12

21 08 14 8 R1/4 14 11 24 14

21 08 38 8 R3/8 14

21 10 14 10 R1/4 16 11 24 16

21 10 38 10 R3/8 16 24

21 12 38 12 R3/8 19

21 12 12 12 R1/2 19 14 22

-

M
B



34

D
2

D1

Ø
T

u
b

o

L1

D3

L2

Anello singolo

MB 28

D1 D2 D3 L1 L2 g 

28 04 M5 4 M5

28 04 M5 /R 4 7

28 04 18 4 1/8 15 15

28 06 M5 /R 6 7 12

28 06 18 6 1/8 12 15 15

28 06 14 6 1/4 12 18

28 08 18 8 1/8 14 15 23

28 08 14 8 1/4 14 18

28 08 38 8 3/8 14 23

28 10 14 10 1/4 16 18

28 10 38 10 3/8 16 23

Union Union simple égale

L1

D1

ØTubo1

ØTubo2

Giunzione intermedia

MB 25

1 2 D1 L1 g 

25 04 04 4 4

25 06 06 6 6 12 34

25 08 08 8 8 14

25 10 10 10 10 16

25 12 12 12 12 19 42

25 06 04 6 4 12 31

25 08 06 8 6 14 35 4

25 10 08 10 8 16

25 12 08 12 8 19

25 12 10 12 10 19

25 14 14 14 14 48 13

Reducer Réduction

L1

D1

ØTubo

D2

L1

D1

ØTubo

D2

Reducer RéductionRiduzione

Riduzione

MB 26

MB 27

D1 D2 L1 g 

26 04 06 4 6

26 04 08 4 8 2

26 04 10 4 10 3

26 06 08 6 8 12

26 06 10 6 10 12

26 06 12 6 12 12 39

26 08 10 8 10 14

26 08 12 8 12 14

26 10 12 10 12 16 45

26 10 14 10 14 16 45

26 12 14 12 14 19

D1 D2 L1 g 

27 06 04 6 4 12 34

27 08 06 8 6 14

Gerade Verbindung



35

L1

D
1

Ø
T

u
b

o

L3 L4

D2

D
3

L2

Tube Y coupling Raccord à Y avec douille

L2

D
1

Ø
T

u
b

o

L3 L4

D3L1

D
2

 CH

Raccord à Y

L1

D
1

Ø
T

u
b

o

L2 L3

D2

Ø
T

u
b

o

Y con codulo

Y

MB 30

MB 29

MB 31

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 g 

30 04 04 4 4

30 04 06 4 6

30 04 08 4 8

30 06 06 6 6 12

30 08 08 8 8 14

D1 D2 D3 L1 L2 L3 L4 CH g 

31 04 M5 4 M5x0,8 4 9

31 04 18 4 G1/8 5 13 9

31 04 14 4 G1/4 16

31 06 18 6 G1/8 12 5 13

31 06 14 6 G1/4 12 16

31 08 18 8 G1/8 14 5 43 14

31 08 14 8 G1/4 14 16

31 08 38 8 G3/8 14

D1 D2 L1 L2 L3 g 

29 04 04 4 9,5

29 06 06 6 11,5 13

29 08 08 8 14

29 10 10 10 16

29 12 12 12 19 45

Douille de liaison Verbindung

D
1

L2

L1L1

D
1

Extention pieceProlunga

MB 32

D1 L1 L2 g 

32 04 00 4 15 33

32 06 00 6 18

32 08 00 8 44

32 10 00 10 22 48

32 12 00 12 25 54

32 14 00 14 25 54

M
B



36

Double Y-coupling Raccord égale à Y double

D1

ØTubo2

ØTubo1

L1 L2

L2

L3

Doppia biforcazione intermedia

MB 43

1 2 D1 L1 L2 L3 g 

43 04 06 4 6 11 23

43 04 08 4 8 11 23 25

73

83

5
10

30

Ø
4,

5

D
1

20

L1 L2 ØTubo

Manifold Distributeur VerteilerRipartitore

MB 35

D1 L1 L2 g 

35 04 06 4 G1/4 14 11 6

35 06 05 6 G1/4 13 5

35 08 04 8 G3/8 16 4

Manifold Distributeur Verteiler

Ø 3
,2

  

  ØTubo2  

  
Ø

T
u

b
o

1
  

  
D

1
  

  L2  

  L1    L1  

  L3  

Ripartitore

MB 36

1 2 D1 L1 L2 L3 g 

36 06 04 6 4 12 11 59 8

36 08 06 8 6 14 13 66

Plug Stopfen

D1

L1

Tappo

MB 33

D1 L1 g 

33 04 00 4 18

33 06 00 6 22

33 08 00 8 24

33 10 00 10 26 2

33 12 00 12

33 14 00 14



L2

L1

Ø
T

u
b

o

D
2

D1

-

zapfen

Gomito con codulo

MB 49

D1 D2 L1 L2 g 

49 04 04 4 4 21

49 06 06 6 6 12

49 08 08 8 8 14

49 10 10 10 10 16 24

49 12 12 12 12 19 36

49 14 14 14 14

Croix tournante

L2

ØTubo

D1

L1

Ø
T

u
b

o

D
2

L1

L2

L3

ØTubo

D1

 CH

Coude traversé de cloison

D1

L1

L2

ØTubo

 CH
L3

L3

L4

Croce intermedia girevole

Gomito passaparete

Doppia biforcazione con attacco 

MB 46

MB 48

MB 44

D1 L1 L2 L3 L4 CH g 

44 04 18 4 G1/8 5 41 11 23

44 04 14 4 G1/4 43 11 23 32

D1 D2 L1 L2 L3 CH g 

48 04 04 4 15 18

48 06 06 6 M14x1 12 33 18

48 08 08 8 M16x1 14

48 10 10 10 M18x1 16 24 22

48 12 12 12 19 24

D1 L1 L2 g 

46 04 04 4 14

46 06 06 6 12

46 08 08 8 14 19

46 10 10 10 16 23 48

M
B



38

D1 Tubo L1

10 04 00      4 

10 06 00      6 

10 08 00      8 

10 10 00      10 

gD2

L
1

ØTubo

brass bodies.

-

-

-

-

gimenti costruttivi può essere inserita senza 

alluminio ed in ottone pertanto con un�unica 

applicative.

1 -

tions given

2 

-

tions données

du montage correct.

sur demande.

-

ren.

verfügbar.

1 Realizzare la sede della cartuccia tramite 

foratura seguendo le indicazioni fornite

2 Pressare manualmente la cartuccia all�interno 

facendo si avrà la certezza di aver effettuato 

l�inserimento.

Cartridge seat drilling plan 

MB 10

D4D3D2D1 L1 L2

L2
±

0,
1

L1
-0

,10

D2 ±0,03

D1 ±0,05

D4 ±0,05

D3

30°

30°

Drilling Tool

1 2

Press-in cartridgeCartuccia a pressare


